馬斯克倒向特朗普 加速硅谷選邊站

押實共和黨勝選 指望放寬科技監管政策

前共和黨陣營收到的政治捐款,已大幅拋離 民主黨。民主黨大本營美國加州硅谷,越來越多 科技界人士因為不滿民主黨的政策,近期也出現 向共和黨靠攏的跡象。自從7月13日特朗普遭遇 未遂暗殺事件以來,包括特斯拉創辦人馬斯克在 内的科技界大佬,公開宣布支持特朗普。

【大公報訊】特朗普陣營的超級政治行動委員會 「America PAC」,近期陸續收到來自硅谷的大筆捐款, 當中以一群被稱為「PayPal黑手黨」的高管和投資人為主 要的推動力。這些人過去幫助創建了電子支付公司 PayPal,當中包括馬斯克、風險投資者霍威利和薩克斯等 人。

特朗普上周遇刺後,馬斯克於30分鐘後在社交平台X 上寫道,「我完全支持特朗普總統,並希望他迅速康 復。」《華爾街日報》報道,馬斯克將向支持特朗普陣營 每月捐款約4500萬美元。不過這一說法被馬斯克否認。

這次轉投特朗普的,還包括一些過去支持 民主黨的風投大佬,包括紅杉資本合夥人 馬奎爾和萊昂內,以及投資公司安德森 霍洛維茨創辦人安德森和霍洛維茨。 萊昂內曾在1月6日國會山事件後公 開譴責特朗普。安德森表示,他一 生中大部分時間都是民主黨人,但 他現在認為,特朗普比拜登更支持 初創企業。

此外,前硅谷投資人、俄亥俄 州參議員JD萬斯被選為特朗普副總 統競選人,也值得關注。萬斯與 「PayPal黑手黨」關係熟稔,他曾在 硅谷為著名科技投資人蒂爾工作。今 年6月,特朗普在加州出席前PayPal 高管薩克斯家中舉行的籌款活動,就 由萬斯負責牽線,活動約有80人參 加,籌款1200萬美元。

特朗普曾與硅谷水火不容

特朗普在仟期間與硅谷巨頭可謂 水火不容,他的移民政策和關稅政策 尤其不受歡迎。喜歡「推特治國」的特 朗普,一向不滿Meta等社交平台打壓保 守派的言論。在2021年1月國會暴亂發生 後,推特和Meta直接封了特朗普的賬號, 讓特朗普非常不滿。特朗普離開白宮後,自 己創立了真相社交(Truth Social)打對台。 特朗普10日發文稱,如果他再次當選美國總統 將把「選舉舞弊者」送進監獄,他更特別點名 Facebook創辦人朱克伯格。

在三藩市,2016年只有9%的人投票給特朗普, 2020年上升到13%。分析認為, 硅谷近期向右轉, 既 有商業因素,也有政策因素。有的人反對自由派推出的 多元化倡議,但更多人是對民主黨的稅收政策、監管大 型科企和加密貨幣的做法感到不滿。

馬斯克一直批評在民主黨的管理下,三藩市淪為 「罪惡之城」。馬斯克在16日表示,旗下太空探索公 司SpaceX和社交媒體公司X的總部,將從加州遷往得 州,原因就是不滿加州新出台的兒童性別法律。

長期擔任科技公司律師的共和黨人菲爾德曼 (Boris Feldman)說,「歸根結底,人們會為自己的 錢包投票」,「對科技高管來說,他們最終倒向特朗普 的原因是擔心未來幾年想要進行的每一筆收購都會受到 攻擊,即使勝訴也將面臨數年的拖延。|

朱克伯格:FB已減少涉及政治内容

不過,美媒指出,目前只有部分硅谷投資人轉投 特朗普。美國聯邦選舉委員會(FEC)數據顯示,拜登 收到的捐款最多是來自加州,捐款大戶包括谷歌前執行 董事長施密特、喬布斯遺孀勞倫和LinkedIn創辦人霍夫 曼等人。硅谷的分歧反映了美國國內的政治分歧加劇。

朱克伯格19日接受彭博社採訪時稱,自己「不打 算」參與即將到來的大選,強調已減少Facebook平台 的政治內容。朱克伯格拒絕公開支持拜登或者特朗普, 但他說,看到特朗普中彈後反應,可以理解他為何受到 選民歡迎。

(《華爾街日報》、《金融時報》、彭博社)



特朗普陣營的硅谷大佬

特斯拉創辦人馬斯克:

傳計劃向特朗普的超級政治行動委 員會每月捐款約4500萬美元。但被 馬斯克否認。

科技投資者朗斯代爾 (Joe Lonsdale):

向特朗普捐款100萬美元。

SpaceX董事會成員加拉西亞斯 (Antonio Gracias):向特朗普捐 款100萬美元。

PayPal共同創辦人霍威利(Kenneth Howery):向特朗普捐款100萬美元。

紅杉資本合夥人馬奎爾(Shaun Maguire)和萊昂內(Doug Leone): 向特朗普捐款150萬美元。

PayPal前高管、風險投資人薩克斯 (David Sacks):在三藩市的家中 為特朗普舉辦了一場籌款活動,籌 得1200萬美元。

> ▶ 風 險 投 資 人 安 德 森 (Marc Andreessen) 和霍洛維茨 (Ben Horowitz): 表態支持特朗普,計劃捐出 大筆捐款。



◀6月6日,特朗普在加州三藩 市出席競選籌款活動,據稱籌

籌款情況匯總

兩黨籌款情況:

(截至2024年7月20日) 共和黨:3.99億美元

民主黨: 2.47億美元 其他:5373萬美元

總統選舉籌款情況 (截至2024年5月31日)

拜登: 2.32億美元

捐款最多: 加州 (3112萬美元) 紐約州(1645萬美元) 麻省(861萬美元)

特朗普: 1.99億美元

捐款最多:

加州(1821萬美元)

得州(1698萬美元) 佛州(1693萬美元)

*特朗普的籌款金額預計在 6月後將大幅增加

■硅谷投資人蒂爾過去支持

AI迅速發展 共和黨趁機拉攏硅谷

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報 道:美國前總統特朗普的盟友正在起草一 項全面的人工智能(AI)的行政命令,計 劃啟動一系列「曼哈頓項目」來發展軍事 技術,並準備立即審查「不必要和繁瑣的 法規」。分析認為,這代表未來特朗普政 府可能會採取有利於硅谷投資人的人工智

目前有跡象顯示,硅谷右翼、加密 貨幣愛好者們轉向特朗普。根據《華盛頓 郵報》獨家取得的文件副本,這份行政命 令將創建「行業主導」的機構,來評估AI 模型並保護系統免受外國對手的攻擊,還 包括一個名為「讓美國在人工智能領域優 先 | (Make America First in AI)的部 分,顯示出與拜登政府截然不同的戰略。 據知情人士透露,上述行政令由特

朗普前首席經濟顧問庫德洛和其他前政府 官員領導的非營利組織「美國第一政策研 究|負責起草。

拜登政府去年發布一項全面的行政 命令,動用緊急權力來約束下一代人工智 能系統,要求進行安全測試。一些科技投 資者和初創企業表示,該命令造成了監管 **負擔**,扼殺創新。

最近一年半以來,人工智能的快速 發展,使得監管問題對科技公司來說尤為 緊迫。共和黨也抓住機會拉攏硅谷,其採 用最新的政黨綱領,其中包括廢除拜登政 府的人工智能行政命令。此前,特朗普表 示,他從硅谷那裏聽到,需要更多的精力 來推動人工智能的發展。不過,特朗普競 選團隊表示,上述這份文件並不代表特朗 普陣營的「官方立場 | 。

又有一批民主黨黨友「倒拜」拜登惱火

【大公報訊】綜合《紐約時報》、CNN報 道:美國總統拜登面臨黨內退選的壓力日增。 共和黨大會結束後,民主黨又有12名國會議員 加入呼籲拜登退選,使得黨內支持退選的議員



▲美國總統拜登16日在拉斯維加斯的競選活動 上咳嗽

人數達到37人。美媒披露,因確診新冠在家中 住宅隔離的拜登,因為遭到黨內集體拋棄感到 十分惱火,但他依然拒絕退選,並將盡快重啟

共和黨大會19日結束後,當天又有更多國 會民主黨人公開呼籲拜登讓賢,其中有新墨西 哥州聯邦參議員海恩里什、俄亥俄州聯邦參議 員布朗,以及包含洛夫格林在內至少9個國會眾 議員。洛夫格林是佩洛西的盟友之一。

美媒引述消息人士的說法稱,拜登認為, 近日民主黨黨內高層將勸說拜登的退選消息放 風給媒體,是一場處心積慮的集體行動,前眾 議長佩洛西是幕後黑手。拜登也不滿昔日親密 搭檔、前總統奧巴馬,不僅沒有公開支持自 己,還讓前助理出面帶頭呼籲退選。據悉,拜 登在私下痛罵奧巴馬。

就連拜登的密友、馬薩諸塞州(麻省)民 主黨眾議員穆爾頓,19日也投書《波士頓環球 報》呼籲拜登退選。穆爾頓寫到,拜登是他的 「良師益友」,曾幫助他在2014年當選眾議 員,但上月他們在法國出席紀念諾曼第登陸的 活動上,拜登「似乎沒有認出我」。

外界也在關注,如果拜登真的退選,民主 黨如何選出替代人選。有部分民主黨人支持副 總統哈里斯自動成為黨內提名人,但也有人對 她的表現不放心,認為應該舉行黨代表大會, 公開投票選出候選人。不過,民主黨內部也擔 心,如果最後哈里斯沒有取得多數人支持,而 是其他人當選,這又涉及更改選票上候選人名 字、動用拜登選舉資金的事宜,或引起法律方

不過,截至19日下午,拜登依然沒有改變 心意,堅持繼續競選。他說,「我期待着下周 重返競選路上 | 。目前尚不清楚拜登是否仍按 原定計劃21日返回華盛頓,24日前往得州出席

烏克蘭 19 日 在頓涅 茨克

特朗普與澤連斯基通話 允談判結束俄烏衝突

【大公報訊】綜合法新社、路透社報 道:美國共和黨總統候選人特朗普19日表 示,他和烏克蘭總統澤連斯基通過電話, 承諾要透過談判協商來結束俄烏衝突。

特朗普先前表示,要是他在11月舉行 的美國總統大選中勝選,會在明年1月上 任前就結束俄烏衝突。特朗普也表示,要 是2022年2月俄烏衝突爆發時他是總統,

這場戰爭根本就不會發生。 特朗普在自己的社交媒體平台Truth Social發文說:「我將為這個世界帶來和 平,並結束這場奪去許多人生命、摧毀無 數無辜家庭的戰爭。(俄烏)雙方將能夠 坐下來談判,達成一個結束暴力並為繁榮 鋪路的協議。|

澤連斯基證實了與特朗普通話,感謝 美方對烏提供軍援,又祝賀特朗普獲共和 黨侯選人提名。澤連斯基表示,「我們與 特朗普達成一致|,將討論採取哪些措 施,可以讓和平變得公平和真正持久。

俄烏衝突迄今已經兩年半的時間。若 是特朗普勝出,華府是否持續支持烏克蘭 將是個問號。

特朗普曾數次表示,他會迅速結束這 場衝突,但沒有提供詳細做法。不過他去 年接受訪問時表示,烏克蘭可能必須放棄 一些領土,才能達成和平協議。特朗普的 競選搭檔、俄亥俄州參議員JD萬斯,是國 會內部主張美國停止軍援烏克蘭的強硬

責任編輯:趙宇喬 美術編輯:莫家威

法新社